- ■投稿地址:义乌市江东东路33号
- E-mail: 2020479585@qq.com

多与高人来往,学观世之法,看更宽阔 的世界。

0

### 警察叔叔

那天,狂风大作,一些树枝被折断,一片片树 叶被风卷上灰蒙蒙、阴沉沉的天空。雨丝隐蔽在狂 风中,像刀子般刮得人脸生疼。雨越下越大。风夹 着大雨,雨赶着狂风。

我坐在后车位上,透过车窗看见了那个耀眼 的身影——交警。他稳如泰山地屹立在倾盆大雨 中,用笔直的手臂引导着彩色的车流。

看到这令人敬佩的一幕,我的心里不禁为他 竖起了大拇指。正是因为有他们,平常拥堵的放学 路口才变得井然有序,保障了道路的畅通。

我常想,他们是我心中的平凡且了不起的人

佛堂二小501班胡天慧 指导老师赵斐斐

## 家的味道

周三下午,由于妈妈临时有事不能接我放学, 所以我要独自走回家。

这个小公园是我回家的必经之路。这天的公 园十分安静。当我马上就要走出公园的时候,突然 感觉脚底如刀割一般疼痛,低头一看,原来我的脚 底插进了一块玻璃。钻心的疼痛让我跌倒在地,看 着不断流出殷红鲜血的脚,我很着急,却不知如何 办。这时,一个东西从我的口袋里掉了出来,是我 的电话手表!我马上拨通了妈妈的电话,说明了情 况,让她马上来接我,然后我拼尽全身的力气,慢 慢地爬到了公园的长椅旁,靠在长椅上休息起来。

虽然只是过去了几分钟,但对于我来说,就像 过去了几百万年一样。我止不住血,脑子昏沉沉, 四肢像灌了铅一样沉重。就在这千钧一发的时候, 妈妈及时赶到了。在车上,我晕了过去。

恍惚中,我听到了一些模糊的声音,然后我渐 渐醒了过来,看到了一家人都围在病床边,满脸关 切地看着我。那一刻,我才懂得了家的温暖。也就 在那一刻,我知道了家永远是我坚强的后盾。

佛堂二小501班王子健 指导老师赵斐斐

## 学习的意义

关掉播放着《孔子》的电视机,我打了个大哈 欠,舒服地躺下……

我"穿越"到了两千多年前的孔子课堂。在郊 外,大家心情都很好,围着孔夫子坐在一块草地上。 "我们应该怎么学习呢?"孔子眼睛看向他最

得意的弟子颜回。颜回站起来恭敬地向老师鞠了 个躬,回答:"我认为学习应该学而时习之。" 孔子又看看子贡,道:"子贡,你也来谈谈吧!"

子贡站起来恭敬地向老师鞠了个躬,回答道:"敏 而好学,不耻下问。"

孔子又问子路:"子路,你觉得呢?"子路站起 来行了个礼后回答:"学习应该端正态度,为自己 而学。"

孔子道:"古代人学习是为了提升自己的品 德、知识、技能而学习。而现代的人学习是为他人 而学习,是为父母而学习,是为了在他人眼里有优 越感而学习,所以最后学得很痛苦……"

原来学习是为了自己而学习,是为了自己的 知识、技能、品德修养而学习啊!我听后深感惭愧, 原来我一直都误解了学习的意义。

我正想感谢孔子,耳边传来了妈妈的叫唤声, 我迷迷糊糊地睁开眼,原来是做了一个梦。真是一 个好梦!

佛堂二小501班余程亦 指导老师赵斐斐

## 科技之光

风筝变成飞机, 马车变成高铁,

茅屋变成高楼,

蒲扇变成空调。

"嫦娥"奔月取回月壤,

"天问一号"踱步火星,

500米□径球面射电望远镜坐落贵州, "中国天眼"载着中国的科技梦,

寻找地球外面的文明。

幸福湖小学406班胡欣怡 指导老师季芳霞

## 伟大的母爱

周末闲暇时光,我和母亲并肩坐着,翻读《红 奶羊》。书中一只名叫茜露儿的母羊把母性的光辉 与伟大体现得淋漓尽致。

茜露儿第一次做母亲时,得知孩子是死胎的 它精神上受到了剧烈打击,加之生产后的疲惫,它 走在了羊群的最末尾。一只老狼将茜露儿抓回了 洞里。幸运的是,茜露儿并没有成为老狼的腹中 餐,而是被迫做了小狼崽黑球的"奶妈"。一天,老 狼在与一只猎狗的搏斗中,倒在了血泊之中。茜露 儿准备离开狼洞,可当黑球跑出来与它亲昵时,黑 球憨态可掬的样子让茜露儿又一次心软,它决定 留下来照顾黑球。这是多么伟大的决定啊!

妈妈说:"动物的天性是很难改变的,但是母 爱都是一样的。虽然我总批评你,但我心里还是深 深爱着你的呀。'

哈哈哈,妈妈原来是借此来告诉我,她训我的 良苦用心呀!我心头一暖,把藏在心里的这句话大 声地对妈妈说:"羊妈妈很伟大,您也是!"

幸福湖小学406班郏安琪 指导老师季芳霞

#### 我爱书

我家里有很多书——《魔戒》《老人与海》《动 物庄园》《泰戈尔诗选》《李尔王》《哈利·波特》…… 足足装满了三个书架。

我喜欢看《哈利·波特》第三部《与阿兹卡班囚 徒》,里面讲述了哈利·波特在霍格沃茨发生的事 情,故事情节跌宕起伏,十分有趣。会魔法的哈利· 波特宽容、睿智、善良,总是能打败黑暗势力,走向 光明。

当我孤独或无聊的时候,我就拿本书看,向书 中的主人公学习,我也要像他们一样,善良、勇敢

书,真是我们的好朋友!

廿三里二小305班胡金诚 指导老师陈丹君



采莲蓬

冰箱让我们的食物葆新鲜 火箭把人类送上了太空 潜艇让我们看到海底世界 这就是科技的力量 科技让我们的生活 变得越来越美好 科技让我们战胜疾病 科技让我们的祖国不受欺负 这就是科技的力量

幸福湖小学406班李佳琍 指导老师季芳霞

#### 雨中的田野

一连下了几天的雨,今天总算有一点太阳了。 突然,天空布满黑色的乌云。细小的雨珠从天 而降。我从十一楼往下看,小水珠在树枝上跳舞, 路上只有几个人撑着伞快步走动着。

雨停了,田野里的空气特别新鲜。菜叶上、黄 瓜花、丝瓜花上的小露珠在说悄悄话。它们说,雨

后的田野真是热闹非凡啊! 实验小学二(9)班傅艺晨 指导老师陈彩君

## 我爱春天

小草悄悄地从地下探出了绿绿的小脑袋,打 量着这个世界。一场蒙蒙细雨过后,草叶上挂满了 晶莹剔透的小露珠。柳树甩着它那又细又长的辫 子,在空中跳舞呢!桃花像一个害羞的小姑娘,红 着脸向我们微笑。郁金香五颜六色,红的似火,白 的如雪,粉红的像霞……真是"姹紫嫣红总是春"。

动物们也出来凑热闹。小蜜蜂在花丛中翩翩 起舞,忙着采蜜。燕子从南方飞回来,在枝头唱着 动听的歌。小鸭子成群结队地在河里游泳、玩耍、 捉鱼……

小朋友脱掉棉衣,换上轻便的春装,来到公园 里放风筝。他们还跟着爸爸妈妈去种下一棵棵小 树苗。

我爱美丽的春天! 杨村小学202班何天锐 指导老师宋晶晶

### 永远铭记

一架架敌机在头顶轰鸣,抛下的燃烧弹瞬间 把整片山头烧成焦土,战士们避无可避,被烧死、 炸死,至死也要朝着祖国的方向……没错,这是电 影《长津湖之水门桥》中的片段,坐在影院中的我 早已泪流满面。

我曾傻傻地问爸爸:"这电影是不是太夸张 了?真的有这么艰难、这么残酷吗?"爸爸回答我, 真正的战争比电影还要残酷千倍、万倍!我听后久 久不能言语。是啊,生活在和平年代,享受着胜利 果实的我们,根本无法知道七十多年前的抗美援 朝战争,看着战士们手中冻成冰块的土豆,我已无 法想象,那样的食物如何能够入喉、如何果腹?那 么多的战士不是死在敌人的枪炮下,而是活活地 被冻成一尊尊"雕塑"。看着一批又一批的战士倒 在异国他乡的土地上,我的心痛得无法呼吸。雷老 爹牺牲前的最后一句话是:"别把我留在这儿,带 我回家吧。"一瞬间,我的眼泪夺眶而出,透过那仿 佛隔着万水千山的大银幕,我多想把他们全都带 回家呀!

"归来呀,归来呀……"风中飘过一首这样的 歌,对英烈们来说,故乡的云早已不是七十年前的 样子,如今祖国的青山绿水、繁花似锦应该就是他 们期盼中的模样了吧。2021年9月2日上午,第8批 在韩中国人民志愿军烈士遗骸由我国空军专机护 送从韩国接回辽宁沈阳,祖国人民以最崇高的礼 仪迎接他们归来,109位志愿军烈士英灵及1226件 相关遗物终于回到祖国怀抱。在共和国生日的前 一天.祖国为他们举行了隆重的归葬仪式,告诉他 们:祖国,不会忘记!人民,不会忘记!

佛堂二小503班徐诗彦 指导老师刘艳丽

## 未来的母校

眨眼间20年便过去了,可我还是忘不了我 的小学——保联小学,所以,我决定回去看看。 刚走进大门,一个机器人便走上前来,说: "您好,我叫明月。我是学校里的服务机器人,可 以当学校导游,需要我吗?"我欣然同意。

首先映入眼帘的是两排教学楼。明月告诉 我,教室里有一个实时心理监控设备,它可以告 诉老师每个学生的学习状态和知识掌握程度。 课后,机器人能针对性地辅导学生,让学生更好

明月带我来到图书馆,继续介绍起来。图书馆 分上下两层,上面是电子图书馆,下面存放的是普 通的纸质书。在电子图书馆,只要你脑袋里想一本 书的书名,那本书就会自动"下载"到你的大脑里。

我们又去操场上。明月说,这个操场是一个 多功能操场,操作台上面的按钮可以切换季节 模式。比如按下春季按钮,操场就变成春季模 式,按冬季按钮就变成了冬季模式。下雨时,操 场上空会自动出现一个保护罩,雨落在上面就 被吸走了,雨水得以收集并利用。操场还可以改 变形态,按需可以变成篮球场、足球场、乒乓球 场、恒温游泳池……

#### 火烧云

今天,我吃完晚饭后坐在窗前写作业,不一 会儿,看见火烧云了。

火烧云的形状各种各样,有的像一匹在草 原上奔驰的骏马;有的像一只懒洋洋的猫,正躺 在自己的窝里睡懒觉;有的像一只小兔子,在地 上蹦蹦跳跳,真可爱;还有的像一只调皮的狗, 在马路上跑来跑去……

可惜,一会儿后,等我再想仔细看看火烧云 时,它却隐身了。

东洲小学303班杨佳颖 指导老师王秀花

## 智能笔

2050年,我成为远近闻名的发明家。今天, 我正在家里专心描绘高科技书包的图纸,突然 想到我手中的笔还是那么普通,于是我就专门 设计一种新的笔。

这种笔可以通过语音助手来改变笔的外 观。你可以直接对语音助手——"小B"描述笔 的外观,笔都能立马变成你想要的样子。

这种笔的神奇之处是,不用吸墨,只需要充 电,而且充一次电就能使用一个月,是不是十分 方便?

佛堂二小405班徐诗雯 指导老师王莹

## 竞选

今天,我参加副班长竞选。我对老师和同学 们进行了竞选演讲。下面是我的主要演讲内容。 我自信,我能干,我有责任心。我不敢说我 是最合适的,但我敢说我将会是最努力的!

假如我当上副班长,我会严格要求自己,为 同学们树立榜样,带头遵守纪律,不迟到,不早 退,上课认真听讲,下课做有意义的活动; 假如我当上副班长,我会充分调动班委会

集体和每个同学的积极性。相信在我们的共同 努力下,我班一定会成为一个优秀班级: 假如我当上副班长,我会把班级活动作为

展示特长、爱好的场所,把学习当作一种乐趣, 和班长带领同学们走进知识的海洋; 假如我当上副班长,我会努力当好老师的

小助手,多为老师分忧,多为同学解难! 我相信:我当上副班长后,我班一定是最棒的! 请老师、同学们相信我,投上宝贵的一票,

支持我! 佛堂小学407班朱俐晔

## "小书虫"的乐园

五爱小学101班傅佳钰/作

我班的图书角就在书包柜旁,棕色的柜子里 面整齐地摆放着一排排书。这些书都是同学捐赠 的,很多书我家里都没有。这里是"神圣"的地方, 大家都很爱惜它,始终保持着整洁。 每当下课,许多同学就会疯狂地追跑、玩耍。

没过多久,他们就已经满头大汗了,这个时候玩累 了的同学就会回到教室,把汗擦掉,拿出图书角里 的书,静静地坐在位置上看起来。他们在拿出书的 一瞬间就像变了个人似的,安安静静地看书,简直 与刚才跑来跑去的身影完全不相符。

我是一个不折不扣的"小书虫",我喜欢班里 的图书角。在这里,我可以随沈石溪先生的脚步去 追寻"残狼灰满",感受《狼王梦》里紫风叹为观止 的母爱;与贝尔·格里尔斯共同探索那与世隔绝的 荒地,学习荒野求生之道。当看到《梅里山鹰》里面 金蔷薇开创了同窝养有两只雏鹰的新纪元,见证 了它们放飞精彩、放飞希望、放飞辉煌时,我会不 由自主地笑出声来。看到《兵猴传奇》中金丝猴大 白牙为了保护猴群与绿头雕同归于尽时,我也会 禁不住眼含热泪,替它惋惜。有些书,刚看的时候 我没有多大兴趣,但认真读下去就会沉浸其中,有 些书一捧在手中,我就会如饥似渴地阅读。

书是如此美妙,让我遨游在浩瀚的知识海洋, 迈向属于自己的星辰大海!

福田小学410班夏小雨 指导老师龚素婷

#### 蒲公英

蒲公英开花了。春风一吹,蒲公英的花四处飞散。 蒲公英的花乘着风来到了小兔子的身旁,它 关切地问:"小兔子,你怎么愁眉苦脸的?"小兔子 说:"我正准备出门玩儿,可我没有漂亮的发饰来 搭配我裙子。"蒲公英的花说:"那你摘一片我的花 瓣当作发饰吧!" 小兔子摘下一片蒲公英的花瓣戴在头上,开

开心心地出门了。 保联小学102班商梦馨 指导老师朱省花

## 胜利

今天,廿三里二小的操场上分外热闹。原来, 在绿茵茵的足球场上,每个班的足球运动员们都 在为班级奋力拼搏。

"我们要与5班对战了。"听到倪老师宣布赛 讯,同学们就兴奋地冲到门口排队,个个摩拳擦 堂、跃跃欲试。

第一场,0:0结束。

第二场,我班以孙小刚为首的5名队员上场 了。这次,我们仍然做好防守。对方不管怎样踢,也 踢不进一个球。

马上到了第三场,两个班都派出最强劲的队 员,上演最后的辉煌。我把球踢给孙小刚,孙小刚 快速带球跑向球门,突然把球传给了我,我机灵地 用力一踢,进球啦!

1:0,我们获得了胜利! 廿三里二小306班骆天羽 指导老师倪丽莎

#### 我的家乡 我的家乡在赤岸镇大桥村,它坐落在山脚下,

是个山清水秀的地方。

春天,那密密的树林是我们捉迷藏的好地方。 每一次我都会折一些树枝来掩护自己,小伙伴们 从我身边经过都不能发现我。

夏天,附近小溪成了我们的乐园。每到小溪边, 我都会带上我的秘密武器——大水枪。小伙伴们看 见我就跑,我紧追不舍,最终他们都成了落汤鸡。

秋天,树上掉落的果子,变成了我们的喜悦。 ·天转下来,小伙伴们脸上都挂着纯真的笑容。

冬天,大雪后的操场成了我们的游乐场。小伙 伴们总能创造出形态各异的雪人…… 可爱的家乡,我希望它越来越美丽。

佛堂二小405班杨皓哲 指导老师王莹

近视记

我是一个"小书迷",特别喜欢看书。

一天,我走在回家的路上。突然,我想起早上买 的《米小圈上学记》还没有看完呢!我忍不住一边走 一边看,不再理会边上接我回家的爷爷,走着走着, 只听"咚"的一声。哎呀!撞到人了,我急忙道歉,旁 边的爷爷看到了哈哈大笑起来。我抬头一看,啊! 竟然是电线杆,我羞得脸都红了,急忙跑回家。

回到家,我把手洗干净,来到餐桌旁。突然想 起《米小圈上学记》还没看完呢!我又忍不住一边 吃一边看。这时,我喊道:"辣!好辣!妈妈,水!"妈 妈白了我一眼:"活该!谁叫你吃饭看书的?吃到辣 椒了吧?"

睡觉时,我忍不住又躺在床上看起书来。妈妈 批评我,不能躺着看书,可我嫌她唠叨。

日子一天天过去了,我觉得眼前的东西模模 糊糊的。一检查,我眼睛近视了。

香山小学204班张锦添 指导老师吴永艳

#### 第一次拔牙 有一天,我的一颗下牙松动了。又过了几天,

松动的下牙有点疼,原来我的新牙迫不及待地要 长出来了,所以我准备去医院拔掉那一颗摇摇欲 坠的下牙。拔牙,我心里有点害怕。 到了医院,医生正在忙碌着。医生先让我在长

椅上等待。在等候时,我的心怦怦乱跳,我的手紧 紧地握着爷爷奶奶,头发上竟然滴下了一滴汗珠。 突然,眼前走过一位叔叔,手里拿着一把巨大 的老虎钳,我差点叫出声来,我吞吞吐吐地对爷爷

奶奶说:"是用那把老虎钳来拔我的牙齿吗?"奶奶

听了哈哈大笑,她说:"当然不是,那位是电工师 傅,老虎钳是他用来修理电路的。" 等啊等,终于轮到我啦!护士让我坐在拔牙椅 上,医生温柔地说:"你好,小朋友,请张开你的小 嘴巴。"我对医生说:"您能不能轻一点呀?"医生轻 轻地点了点头,然后开始拔牙。医生从操作台上拿 出一把小巧的钳子,伸进我的嘴巴,夹住下牙向外

于被拔下了。原来拔牙并不是一件很可怕的事。 牙不疼了,心情也变得轻松了。妈妈帮我保管 好拨下来的牙齿,我舔了舔我的新牙,对它说"嘿, 新朋友,我会好好照顾你的。"

拔,但是牙没有拔下,接连拔了三次,我的牙齿终

绣湖小学103班蒋秉航 指导老师蒋玉卿

## 洗袜子

"妈妈,今天我来洗袜子吧。"

"好呀,我家小宝长大了,会干活了。 于是,我就兴致勃勃地洗起了袜子。我先在盆里 放些水,然后把袜子放到水盆里。穿了一天的袜子又 脏又臭,我忍不住戴上了口罩。我在袜子上放了洗衣 粉,用两只小手使劲地搓来搓去,袜子越来越白了,盆

里的泡泡也越来越多了,可水越来越脏了。 我把脏水倒进了厕所里,又换了一盆清水,把 袜子放进去清洗一遍,然后再清洗一遍。我把袜子 晒到阳台上,干干净净的袜子仿佛在对我说:"小 朋友,真能干。"看着自己的劳动成果,我的心里美 滋滋的。我想:我洗一双袜子都很累,而妈妈每天 要洗很多衣服,一定很辛苦。经过这次劳动,我懂 得了劳动最光荣的道理,以后我一定要每天帮妈

妈干家务,做一个爱劳动的孩子。 绣湖小学108班许漫钦

# 抢椅子

游戏多种多样,不过我印象最深刻的游戏就 是"抢椅子"。其规则是这样的,在场地上摆放比参 赛人数少一把的椅子,摆成一个圆圈,然后开始放 音乐,老师是主持人。音乐暂停,我们就开始飞快 地抢椅子,没有抢到椅子的人自然就被淘汰出局 了!然后再减少一把椅子,不断重复以上过程到最

后,看谁是最终的胜利者! 那天,我和我的好朋友一起撑到了剩下三个人 的时候,另一个小朋友也很顽强。音乐暂停,我的好 朋友顺利抢到了椅子,就在第三个小朋友快要坐到 椅子上时,我以最快的速度跑过去坐了上去!

最后,只剩下我和我的好朋友最终决战。我和 他对视着,音乐响起,我俩都想抢到椅子,老师按 下暂停键,我一把把椅子抢了过来坐了上去,赢得 最终的胜利!

幸福湖小学406班赵博晟 指导老师季芳霞

## 体育健将

我班"体育健将"——吴智勋,个子不是很高, 浓密的黑头发下面有一双水汪汪的大眼睛。

在一次体育课上,体育老师让我们比赛五十 米跑步。体育委员挑衅似的对"体育健将"说:"到 时候可不要怪我不给你面子哦!" "真的吗?""体育健将"大摇大摆地走上前去,

用一种不屑的眼神看着体育委员。

体育老师的哨声一响,"体育健将"就如一辆 刚加满油的赛车,又如一支离弦的箭迅速地冲向 终点。他跑过的地方灰尘未落,他就站在胜利的彼 岸上了。我走到体育老师旁边,看了看时间,啊!用 时7秒多一点,真是太快了。

望着他那兴奋的笑容,我不由得感叹:"体育 健将"名不虚传!

稠城三校504班王玟茜 指导老师黄雪迎

## 睡不着的猫头鹰

毛毛虫吃树叶, 咔嚓,咔嚓, 大老虎在树下大吼,

嗷呜,嗷呜, 老鼠在地上偷吃奶酪, 吱吱,吱吱,

小猫在地上捉老鼠, 喵喵,喵喵,

小鸟在树上开心地唱歌, 叽喳,叽喳, 猫头鹰被吵得睡不着。

实验小学一(1)班张驰也 指导老师何碧华